

今晨2比0击败多特蒙德

皇马第15次登顶欧冠

先说一个数字。本届欧冠,多特蒙德一路被对手12次击中门柱,其中半决赛两回合面对姆巴佩领衔的巴黎圣日耳曼,多特门柱6次婉拒对手。但今晨决赛,用皮球亲吻门柱的是他们自己。结果可想而知——亲吻奖杯的,仍是皇马,队史第15次。

这场球,多特是有机会的,特别是上半场。泰尔齐奇主帅安排桑乔后撤,只为打出更犀利的反击。结果,半场多特8次轰门,看上去好几次都能把球送入皇马大门,但菲尔的那一脚,打在了门柱上。整个前45分钟,皇马只有2脚射门。

不过今天的球迷都了解,射门次数对比赛最终局势没有任何说服力。况且,决赛的门柱站在了皇马一边。易边,轮到安切洛蒂的球队表演了。安帅在人员位置上作出调整,贝林厄姆和巴尔韦德主动去逼抢多特的双中卫,并收缩两翼,多特的反击打不起来。站在四名中卫前的克里斯,慢慢充当起主角。

他的两脚任意球几乎在相当的罚球点奔向球门远角,警告了多特的防线。第74分钟,皇马获得角球,克里斯脚下的皮球找到前点的卡瓦哈尔,在对手的逼抢下后者起跳,熟练地甩头,皮球飞入远角。比克里斯还长一岁的胡梅尔斯想在皮球越过门线时挽救一下,但来不及了。起身后,老胡的表情很不情愿但又若有所思——这个局面,似乎不可挽回地落入了皇马的掌控。



■「小熊」维尼修斯笑捧欧冠奖杯

图
文

重压之下,多特防线还是崩溃了。马特森在后场一脚横传“准确”找到贝林厄姆——贝皇:呃,那就结束吧。将球分给插入禁区的维尼修斯的同时,贝林厄姆举起双臂开始庆祝。确实,这样简单的进攻“小熊”玩过很多次了,他轻松地将皮球送入大门——2比0,皇马完胜。

场边,助手们与安切洛蒂拥抱,庆祝后者执教生涯的第5座欧冠冠军。安帅当然很开心,不过也没有太兴奋。一方面,这是安帅的人设;另一方面,呵呵,场上还

有四个老家伙拿过的大耳朵杯也很多。终场哨响,克里斯、莫德里奇、纳乔和卡瓦哈尔合影,近11个赛季里皇马的6座欧冠奖杯,他们都有份。今晨,克里斯与卡瓦哈尔连线打破僵局,是这份底蕴最好的诠释。

比赛中有一幕值得一提。赛前热身结束后,皇马队员退场,但克里斯仍留在场上,许多球迷拿出相机拍起照片——大家都知道,已经宣布赛季后退役的德国中场,这是他在皇马的最后一练。而在一

边陪着克里斯的,是莫德里奇。比赛最后阶段,安帅用莫德里奇替换克里斯,两位皇马中场完成交接,也是最后一次。

当然,多特也不完全是输家。按照贝林厄姆转会皇马的协议,他们将从欧冠冠军手里多分到1000万欧元。这样加上欧冠冠军的奖金,打完这场决赛,“大黄蜂”还比皇马多赚了500万欧元——所以,这个世界,永远有人适合当冠军,也有人适合培养未来的冠军。

本报记者 金雷

* 记者手记

聪明的「小熊」

今晨的破门,是维尼修斯第二次在欧冠决赛中为皇马进球。他也追平了劳尔、拉莫斯、C罗和贝尔在皇马的纪录。整个赛季,“小熊”为皇马攻入24球,创下个人职业生涯新高,是球队捧起西甲联赛和欧冠冠军双冠王的大功臣。

拿到欧冠冠军且登顶联赛,这支队伍里的球员,基本都是金球奖的热门人选。今晨的决赛后,维尼修斯在金球奖赔率榜上高居第一,领先姆巴佩。主帅安切洛蒂也说,维尼修斯得上金球奖,自己对此毫不怀疑。

还要提一句的是,历史上只有两名球员于24岁前在欧冠决赛破门。一位是梅西,另一位就是维尼修斯。前者,金球奖几乎等身,如今,是不是轮到维尼修斯开启自己的王朝?

让对手不情愿的,是下赛季皇马还将迎来姆巴佩的加盟。维尼修斯,罗德里戈,贝林厄姆,姆巴佩……集齐世界上最优秀的年轻球员,未来皇马的统治力有多恐怖,谁都想象不出。

还是维尼修斯机灵。赛后接受采访时,他不谈夺冠,荣耀,只说希望皇马主席弗洛伦蒂诺能给自己一份续约合同——我也想和克里斯一样,拿至少6座欧冠。这孩子,在皇马待久了,做人踢球一样聪明。 金雷

女排世联赛中国队零封泰国队
打满全场的朱婷仍在“找感觉”

■ 朱婷(中)在比赛中
图 新华社

“这一场,朱婷算是真正意义上‘回归了!’”昨晚的女排世联赛中国澳门站,中国女排与泰国女排的首发阵容公布后,不少球迷在社交平台上留下这样的感叹,因为那个熟悉的,身披2号战袍的强力攻击手朱婷,时隔3年后再度首发了。

比赛的结果不出意料,实力占优加上核心回归,中国队直落三局击败对手,走出此前不敌日本队的阴霾。赛后,朱婷表示,这场总体表现还不错,不过还需要找找感觉。

自中国女排抵达澳门备战,朱婷便成为外界关注的焦点。东京奥运会后的这三年多,她没有披上过那件熟悉的国家队战袍,自然也没有在蔡斌教练全新打造的战术体系中展露过身手。经历了伤病和各种纷扰后,朱婷是否仍是那个值得信赖的攻击手?她与新帅间会擦出怎样的火花?这些问题都需要她通过实战给出答案。

或许是因为太长时间没有为国征战,尽管蔡斌教练一直让她放平心态,但朱婷的内心仍然有些焦急。昨晚面对实力一般的泰国,蔡斌指导给了朱婷放手表现的机会,不过在赛前和赛中暂停时,仍提醒她“悠着点”,毕竟大赛前,谁也不愿意遭遇意外情况。

事实证明,一旦适应赛场的氛围,找回比赛节奏,朱婷仍然是中国女排最具威胁的选手之一。尽管目前的她不在最佳状态,与队友的配合也不算十分默契,甚至出现过失误,但不俗的个人能力以及多年征战积累下的经验,依然是朱婷带给中国女排的宝贵财富。昨晚比赛的几个关键时刻,总能见朱婷用言语和肢体动作提示身边的队友,帮助球队拿下关键分。赛后,朱婷把全队叫到一起拥抱庆祝,互相鼓励。正如不少球迷所言:“朱婷对队伍的作用,不只有得

分,她可以充当半个场上教练,帮助队伍保持在正确的节奏上。”

最近三场世联赛,朱婷从最后时刻替补上阵到在比赛关键时刻登场,再到首发打满全场,蔡斌教练显然有意让她在比赛中调整状态。这样的安排已起到一定效果,朱婷的“功力”正在以越来越快的速度恢复。不过正如几位女排姑娘赛后说的那样,击败泰国队不代表可以放松警惕,后续还有许多硬仗,比如下一场与意大利女排的交锋。现阶段球队仍需逐步调整,直至找到最佳的状态。在这种情况下,一个正慢慢找到感觉的朱婷,让人对蔡斌麾下的这支队伍,有了更多的信心和期待。 本报记者 陆玮鑫

收视指南

央视五套今天19时30分将转播世界女排联赛中国澳门站中国队与意大利队比赛实况。

吴敏霞带女儿跑迷你马拉松

昨天是六一儿童节,跳水奥运冠军吴敏霞也度过了一个特殊的节日,她和5岁的女儿西西一起参加了一场亲子趣味迷你马拉松。“希望小朋友们多参加运动,体验运动的魅力,每一天都活力四射。”她说。

“奔跑吧·少年”2024年上海市儿童青少年主题健身活动暨“庆六一”青少年体育俱乐部开放日活动,昨天在徐汇滨江举行。活动现场,“亲子趣味迷你马拉松”“小龍人运动荟”“庆六一舞台秀”“体育小记者访问秀”等体验项目陆续上演,而吴敏霞则和蹦床世界冠军高磊一起担任迷你马拉松的领跑嘉宾。

6岁就开始练跳水的吴敏霞,当了25年的专业运动员,在4届奥运会上拿到过5枚金牌。退役后,吴敏霞2017年10月和相恋多年的男友张效诚结婚,2018年12月生下女儿西西,2022年2月又生下儿子安安,成为两个孩子的妈妈。或许是继承了妈妈的运动基因,如今已经5岁多的女儿西西也非常热爱运动,她不仅喜欢跳水,还尝试过攀岩、打球、滑板等。让吴敏霞开心的是,西西非常敢于挑战自己,许多运动都喜欢去尝试,不怕摔倒和受伤,有着一颗不服输的心。平时吴敏霞和张效诚也经常陪女儿和儿子参与运动,并且会教他们运动的技巧和方法,让孩子们在玩中学习,在学习



中玩,既锻炼了身体,又培养了兴趣,还增进了亲子关系。

在活动现场,吴敏霞看着丈夫带女儿认真地做着准备活动,她笑得很开心。之后一家三口站上了起跑线(见上图,李元春 摄),起跑不久西西就不小心摔了一跤,不过在爸妈的鼓励下,她马上爬了起来,继续往前跑。“对于我未来的生活也好,对于和孩子相处也好,运动都扮演了很重要的角色。”吴敏霞说,“我现在最重要的身份就是两个孩子的母亲,所以也希望他们从小就热爱运动,健健康康、开开心心地长大。” 本报记者 李元春 张龙